

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Félévre . 8 frt — kr.
 Negyedévre 1 frt 50 kr.
 Vidéken: Félévre . 4 frt 50 kr.
 Negyedévre 2 frt 25 kr.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
 Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint,
 az udvarban hátul.

Lukács pénzügyminiszter lemondása.

A politikai élet ujabban éppen nem szűkölködik szenzációkban. Wlassics Gyula most bizonyosra vehető lemondása mellett a pártklubokban immár egész komolyan pertraktálják a *pénzügyminiszter lemondását* is.

Sőt tovább mennek. Napok óta azt beszélik — és ez a hír is éppen olyan erősen tartja magát, — hogy Lukács László pénzügyminiszter tárczájától való megválása nemcsak bizonyos, de már befejezett tény is, amennyiben a **pénzügyminiszter már a múlt héten be is adta lemondását.**

Tegnapelőtt a pénzügyminiszteri tárca költségvetésének tárgyalásán pedig újra s akkor már egész határozottsággal merült fel ez a hír, sőt még maga Széll Kálmán miniszterelnök is azt hitte, hogy Lukács László nem fog elmenni tárczájának tárgyalására.

Lukács László azonban megjelent.

Mindamellett *kétségtelen tény az, hogy a pénzügyminiszter megváltik állásától.* A lemondás benyújtásáról szóló s a politikai élet kiválóbbjai által a képviselőház mai bizottsági ülésén is pertraktált hirt egyesek korainak tartották, viszont azonban ők maguk sem tagadták, sőt annyit hangsúlyoztak is, hogy rövidesen meg fog történni.

A kérdésben — úgy szólván — kevésbé fontos, hogy Lukács László tegnap nyújtotta-e be lemondását, avagy ezt csak holnap fogja megcselekedni, a fő az, — és ebben a vélemények egybehangzóak, — hogy *feltétlenül megváltik tárczájától.*

A pénzügyminiszter lemondása folytán tehát újra megüresedik egy tárca a Széll kabinetben. Miután pedig a szabadelpártban most éppen igen rózsás állapotok uralkodnak és a párt tagjai mindenben oly csodálatos módon egyetértenek, Széll Kálmánnak a legfelségesebb kilátásai vannak arra, hogy nemso-kára *ötödfeles miniszter lesz*; névszerint: miniszterelnök, belügymi-

niszter, király személye körüli miniszter, kultuszminiszter és most pénzügyminiszter is.

Ennél több állást egy magyar még soha sem töltött be.

A pénzügyi bizottság ülése.

— Távirat. —

A képviselőház pénzügyi bizottsága Falk Miksa elnöklésével tartott mai ülésében, melyen a kormány részéről Széll miniszterelnök, Lukács miniszter és Gränzenstein államtitkár volt jelen, tárgyalás alá vette az 1900. évi állami költségvetésről szóló törvényjavaslatot.

Neményi előadó konstatálja, hogy a javaslat minden egyes tételében megegyezik a ház határozataival, formájára nézve pedig megfelel az állami számviteli törvény rendelkezéseinek, ötödik szakasza pedig a miniszterelnök által a bizottság költségvetési vitája elején tett kijelentésnek. Eanél fogva a javaslatot elfogadásra ajánlja.

Ugron Gábor kijelenti, hogy miután e törvényjavaslat elfogadása politikai bizalmat involvál magában, nem járulhat a javaslatához.

Justh Gyula ugyanily értelemben nyilatkozik. Bizalmatlanságát nem szándékozik ezuttal bővebben indokolni, hanem egysze-

E. Kovács Gyula akáczfája.

Az egész országban dalolják E. Kovács Gyulának azt a gyönyörű nótáját, mely így kezdődik: Kétszer is nyit az akáczfa virága. Kevesen tudják, hogy ez az akáczfa, mely a tragikus módon elhunyt költő-színészt e gyönyörű nóta megírására inspirálta, ma is megvan. Nagyváradon, a Nagy Sándor-utcán áll az öreg fa, melyről később még két verset irt E. Kovács Gyula: mind a három vers együtt van összegyűjtött költeményeiben, melyeket most adtak ki a leányai.

Érdekes olvasni e verseket, melyek a költő-színész életének különböző szakaszaiból valók s jellemző világot vetnek lelkületére. Az elsőt 1877-ben irta. Így szól:

Kétszer is nyit az akáczfa virága, —
 Megbánod még, galambom, de hiába! —
 Megbánod még, visszasírsz még engemet, —
 De szívemnek kétszer nyitni nem lehet.

Egyszer borult az én szívem virágba,
 — Csalfa leány! te voltál napvilága. —
 Esztendőben egyszer nyit a kikelet, —
 Én is egyszer voltam boldog teveled.

Berczi lelkem, zokogtasd a nótámat,
 — Csalfa lányért bolondság is a bánat; —
 Csalfa leány kósza levél módjára, —
 Kötí magát minden bokor aljára.

Soh'sem birom az elmémből kivetni, —
 Soha, soha! örökre eltemetni. —
 Azt szerettem, aki megcsalt, kijátszott, —
 Az igaz szív mindig egyszer virágzott.

Majdnem két évtized mulva, 1896-ban ismét ott járt Nagyváradon E. Kovács Gyula s meglepettette kedves akáczfáját, mely még ép volt és virágzott.

Az akáczfa ismét dalt fakasztott szívéből. Ez a dal azonban már tele van elégikus fájdalommal s a mulandóság fájó érzésével. Így szól:

Az az akácz kihajlik az utcára, —
 Megmelegsik a szívem a láttára. —
 „Kétszer is nyit“... boldog idők... gondolom —
 — Itt született az én kedves bus dalom...

Majdnem husz év... s mintha tegnap lett volna. —
 Mennyi virág hult azóta halomba! —
 Ha csak felét visszaszedni lehetne, —
 Nem fakadna ez a könnyű szemembe.

„Kétszer is nyit“... Nyithatsz immár százszor is, —
 Engem többé abb' a lángba

nem borítsz. — Minden szirmod egy kis darab szemfedő, —
 Egész magad akár egy kis temető.

*

Ismét telt az idő. Az akáczfa korhadni kezdett s már ki is vágták volna, ha a kegyelet meg nem menti. 1899. nyarán ismét ott járt a költő-színész Nagyváradon s kedves akáczfáját megint felkereste. A kép azonban nagyon megváltozott — modern lett. Az ősi uri kuria ajtaja mellett, éppen a megénekelt akáczfa kihajló ágai alatt, egy rozsdás czéger nyikorgott. A harmadik és utolsó akáczvers végső két versszakka most már így gunyolódott:

Áldott akácz! Én akáczom! Te árva!
 — Mire borulsz? Szalmakalap raktárra! —
 Mire csábítsz? Mily czégerre viritesz ki: —
 „Itt a legjobb szalmakalap — s bicikli.“

De ne busulj! Én se vagyok ki voltam —
 Mikor édes virágid közt daloltam. —
 Nem „Toldi“-nak áll, mint akkor a világ;
 — Gésa, Baba, Teknősbéka lepipált!...

rően utal azokra, a mik a bizottság és a ház költségvetési vitájának rendjén elmondattak. Ezekre és a pártállására való tekintettel nem fogadja el a törvényjavaslatot. A bizottság többsége általánosságban megszavazta a törvényjavaslatot. A részletes tárgyalás során a 8-ik §-nál Matlekovics Sándor indítványára felhatalmaztatott a király személye körüli miniszter, hogy a tárczája keretébe tartozó tisztviselői és szolgaszemélyzet részére a költségvetésbe fölvett magasabb drágasági pótlékot folyó évi január 1-től folyósíthassa. Ezzel az ülés véget ért.

Az igazságügyi bizottság ülése.

— Távirat. —

A képviselőház igazságügyi bizottsága Szilágyi Dezső elnöklésével tartott mai ülésében, melyen a kormány részéről Plósz miniszter volt jelen, megválasztotta: az irodalmi, művészeti és fényképészeti művekre vonatkozó szerzői jogok kölcsönös védelme végett a német birodalommal kötött egyezmény becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat előadójának Neumann Ármint.

Továbbá az 1886: 29, 1889: 37 és 1892: 20. törvények módosításáról és kiegészítéséről szóló törvényjavaslat előadójának Mohay Sándort, aki a kolozsvári kir. főügyészség azon fölterjesztésének előadásával is megbízott, amelyet az országgyűlés megsejtése miatt egy maros-tordamegyei lakos ellen indítandó bünvádi eljárásra nézve adandó felhatalmazás tárgyában intézett a képviselőházhoz.

Elhatározta egyúttal a bizottság, hogy mindezeket az ügyeket holnapután, pénteken déli 12 órakor tartandó ülésében veszi tárgyalás alá. Ezzel az ülés véget ért.

POLITIKAI HIREK.

A husvétii szünet. A jövő hét elején a képviselőház letárgyalja a fölhatalmazási törvényjavaslatot; ezen kívül még csak néhány kisebb fontosságú tárgy vár elintézésre, úgy, hogy legkésőbb a jövő hét végén megkezdőbhetik a Ház husvétii vakációja, mely körülbelül két hétig fog tartani. Az ülészak berekesztésének napját még nem állapították meg, ez mindenestre attól függ, hogy a förendház mikor tárgyalja le a költségvetést.

Bartha Miklós beszámolója. Gyula város képviselője, Bartha Miklós április 16-án husvétii hétfőjén tartja beszámolóját. Bartha ez alkalommal kifejti a gyulaiak előtt az Ugron-párt programját.

TÁRSAS ÉLET.

Mi kell a magyarnak?

A kis emberről is folyt végre
A házban egy rövid vita,
Es ez eseményt mivel ritka
Mi sem hagyhatjuk annyiba.

Darányi ő kegyelmessége
Azt mondta: higgyék el neki,

Bármily nagy ur lett is belőle,
Ő a kis embert szereti.

Hő vágya, hogy a nép ügyében,
Tehessen, mint lehet, sokat,
Vagy nem-e ő az, ki a népnek
Bölcs füzeteket osztogat.

Volt-e miniszter ő előtte,
Aki elért ilyen hatást,
Hallott-e régen a magyar nép
Annyi okos felolvasást.

Jól tudja ő, hogy a nép boldog,
Elégedett miként lehet.
S no lám, nem is sajnálja tőle,
A sok szürke — elméletet.

Persze a szegény kis embernek
A sok elmélet mind kevés,
A tenger szó helyett jobb volna,
Egy kis adó-elengedés.

VIDÉK.

Betörők Szalacson. Tegnap virradóra vakmerő betörés történt Szalacson, a falu közepén. Mint tudósítónk írja Blau Mátyás kereskedő lakásába törtek be eddig ismeretlen tettesek. Kifeszítették az ablak vasrostélyát s az ablakon hatoltak be a lakásba, melyből mindent, ami értéket viselt magukkal vittek, többek közt ékszereket, ezüstneműt és sok ruhafélét. Érdekes, hogy a szomszéd szobában aludt a cselédleány, a ki semmit se hallott a zajból, a mit a betörők munkája idézett elő. A csendőrség széleskörű nyomozást indított.

Összemarczangolta a sertés. Nem tartozik nagy ritkaságok közé, hogy egyes községek szegény lakói a házi állatokat családtagoknak kénytelenek tekinteni, de nem azért, mert a szegénység így parancsolja. Így aztán jómódu gazda az, a kinek feleségén és gyermekein kívül van még tehene, ökre, sertése, juha, tyukja, csirkéje, libája, kacskája és ez minden egy szobában. Kell-e nagyobb boldogság? Így van ez Bező ungyemei községben is, csak hogy Csernák Jánosné szegény asszony, neki csak egy kis leánya és egy malacza volt, ezeket pedig gyakran kellett otthon hagyni egyedül, mert hát élni csak kell. Most is — mint levelezőnk írja — magukra hagyta őket az asszony, elhűk téve egy tál cziberét, de az ő távolléte alatt összekülönböztek a leány és a malacz és a vége az lett, hogy mire a szegény asszony visszajött, a malacz a gyermek füleit és keze ujjait leharapta. A gondatlan anyát feljelentették a bíróságnál.

Influenza járvány Nagyváradon. Nagyváradról jelenti tudósítónk, hogy ott járványszerűleg lépett fel az influenza. A városban több százan betegedtek meg. Sok családnak minden tagja fekszik.

Sikkasztó postatitizt. Seffler László, a gyulai postahivatal fiatal tisztviselője, folyó hó 26-án, délben, halántékon lőtte magát s nyomban meghalt. Az öngyilkos ifju levelet hagyott hátra a postahivatal főnökének, a melyben bevallotta, hogy négyszáz koronát elsikkasztott. A pénzt az utolsó garasig elmulatta. Öngyilkossága előtt néhány percczel még a legjobb hangulatban volt,

még akkor is kurjongatott s a Rákóczi indulót huzatte a fülébe, két percczel azután hogy az utolsó akkord is elhangzott, kihűlt testtel hevert lanásán a könnyelmű ifju. Csodálatos lelkierepre vall az is, hogy öngyilkossága előtt megfogalmazta Mezőhegyes-n jómódban élő szüleinek azt a sürgönyt, melyben halálát tudatja velük.

Gyilkosság a fővárosban.

— Távirati tudósítás. —

Rejtélyes gyilkosság történt az éjjel a fővárosban. Az eset a maga nemében pártját ritkító s annak felderítése igen sok gondot fog okozni a rendőrségnek. Egy 60 év körüli magános nőt gyilkoltak meg saját lakásában s a gyilkosok úgy végezték munkájukat, hogy azt a látszatot adják a dolognak, mintha a meggyilkolt nő önkézevel vetett volna véget életének. Hogy miért ölte meg a gyilkos áldozatát, azt eddig a homály sötét leple fedi. Rablógyilkosság esete kizártnak látszik s valószínűbb, hogy bosszu műve forog fenn.

A gyilkosság részleteiről a következőket jelentik:

A váczai-körut 35. számú ház egyik második emeleti lakásában lakott Braun Julia magánzónó. Az öreg uri nő három szobás lakást bérelt, a melyből kettőt rendszerint albérletbe adott ki. Most csak az egyik szoba volt kiadva két fiatal embernek, a másik üresen állott, míg a harmadikat Braun Julia lakta. Az öreg uri nő csupán egy cselédet tartott még, a ki a takarítást végezte. A cselédleány rendszeren a konyhába aludt.

Az öreg uri nő 18 éves korában ment férjhez egy fővárosi üvegkereskedőhöz, a kitől azonban másfél évi házasság után elvált. Férjétől már körülbelül 30-40 év óta él elváltan. Látogatókat nem igen fogadott s egy-két rokonán kívül senki idegen nem fordult meg lakásában.

Ma reggel Braun Julia cselédleánya Zsófi, rémülten futott ki a ház folyosójára s jajveszékelve beszélte el a házbelieknek, hogy urnője holtan fekszik az egyik szoba padlózatán. S aztán egyenesen Braun Julia sógornőjéhez Braun Dávidnéhoz szaladt, hogy őt szintén értesítse a történetéről.

A házbelielk besiettek a szobába, a hol hátborsóztató látvány tárult szemek elé. Az urinó teljes pongyolában holtan feküdt a lakatlan szoba padlózatán. Nyakára egy vékony zsinog volt hurkolva, a nyakon pedig erős véraláfutások voltak láthatók. Rögtön hire terjedt az egész házban, hogy Braun Julia felakasztotta magát s a kötél elszakadt.

Az esetről nyomban értesítették a főkapitányságot, a honnan Farkas rendőrtanácsos a bűnügyi osztály vezetője, Csócsán fogalmazó, Dimitrianu rendőrorvos, a törvényszéki vizsgálóbíró s több detektiv sietett a helyszínére.

Az első pillanatra kétségtelennek látszott, hogy itt nem öngyilkosság esete forog fenn, hanem büntény nyel áll szemben a rendőrség. Azért hát nyomban a lakás átvizsgálásához fogtak, hogy megállapítsák

nem-e hiányzik valami s vajjon nem-e rablógyilkosság esete forog fenn. Legnagyobb meglepetésre a rendőrség mindent rendben talált. Megtalálták az aszszony összes ékszerait, ezüstneműit s egy 800 forintról szóló takarékpénztári könyvecskét is, a melyet a meggyilkolt urinő szekrényébe rejtve tartott.

Hogy büntény esete forog fenn, igazolni látszik az a körülmény, hogy az aszszonyt nem saját szobájában, hanem a lakatlan szobában, közvetlen annak a szobának ajtajában keresztbe fekve találták meg, a hol a két szobaur lakott. De igazolja a büntényt az is, hogy az asszony nyakán két foltok láthatók, a mi kétségtelenné teszi, hogy idegen kezek fojtották meg s hogy a gyanut elhárítsák, hurkot kötöttek nyakára.

Ha nem rablógyilkosság esete forog fenn, miért ölték hát meg az asszonyt? Ez az a rejtély, a melyet a rendőrségnek hivatása megfejteni.

A bizottság elsősorban a holttestet fényképezte le s aztán hozzá fogott a házbüli kihallgatásához. Először a Zsófi nevű cselédleányt hallgatták ki, a ki négy év óta van a meggyilkolt nő szolgálatában. A cseléd elmondta, hogy ő este 7 órakor feküdt le, nem tudja mi történhetett éjjel, ő reggel, a mikor a szobába benyitott, urnójét már holtan találta. A leányt kihallgatása után letartóztatta a rendőrség. A cselédnek ugyanis egy fiatal kamasz szeretője van, a ki többször töltötte az éjet a leányul a koryhában.

Ezután a két szoba urat hallgatták ki, a kik közül az egyik éjjel 2 óráig dolgozott, de egyikük sem hallott semmi gyanus zajt, dacára, hogy a holttestet közvetlen az ő szobájukba nyíló ajtó mellett találták meg a szoba padlózatán.

A vizsgálatot erélyesen folytatja a rendőrség.

A Braun Julia ellen elkövetett kegyetlen rablógyilkosságra vonatkozólag késő éjjel a következő táviratot kaptuk:

Budapest, március 28. A Braun Julia meggyilkolásának gyanuja Politzer Samu 60 éves magánzó ellen irányul, ki a meggyilkoltnak lakója, vagy mint mondani szokás, szobaura volt. A gyanut legelső sorban az terelte Politzerre, hogy a Braun Julia egyik fülbevalóját az ő ágyában találták meg elrejtve. A Braun Julia asztalán levelet is találtak, mely Politzerhez volt intézve s a következőket tartalmazta: „Kedves Politzer, fizesse a cselédet. Én öngyilkos leszek“. A levélről alaposabb vizsgálat után kitűnt, hogy apokrif és nem is női írás. Politzer ugyan erősen tagadja a terhére rótt bűncselekményt, de annyit már megállapítottak a szomszédok vallomásai alapján, hogy viszonya volt a meggyilkolt Braun Juhával.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Kinevezés. A debreczeni kir. ítélőtábla elnök Spitzkó Ferencz törökéri lakos végzett joghallgatót a debreczeni kir. ítélőtábla kerületébe ideiglenes minőségű segélydíjas joggyakornokká nevezte ki.

§ Szalay József táblabíró ő feltevése a magy. kir. igazságügyminiszter előterjesztésére Szalay Józsefet, a debreczeni törvényszék egyik köztisztviselőjében álló vizsgálóbíróját a debreczeni ítélőtáblához bírónak kinevezte. Szalay Józsefet kinevezése alkalmából számosan gratuláltak.

Agyonszurta a barátját.

— Esküdtszéki főtárgyalás. —

Az esküdtszék tegnap egy 18 éves paraszt suhancz, Bodi Ferencz felett itélkezett, a ki a mult év őszén egyik társát egy bicskával úgy megszurta, hogy az szörnyet halt.

A tárgyalást dr. Szeőke István bírónak vezette. A tanácsban résztvettek: Kolbenhayer Kálmán és Tatay Ferencz. Jegyző: Bay Ádám és Tatay Ferencz. A közvádat dr. Nagy László kir. alügyész képviselte. Vádlottat dr. Balázs Bertalan védte. Az esküdtszék tagjai: dr. Bayer Ferencz, Kulcsár Endre, Prém Ferencz, Némethi Sándor, Török Péter, Szabó József, Czeglédy Gyula, Publig Ernő, Ferenczi Gábor, Antal Vincze, Rickl Géza, Somogyi Pál és Szántó Győző.

Vádlott következőleg adta elő az esetet. A Domán Ferencz lakodalmán odamentem Nagy Ferenczhez, hogy tánczosnét cseréljünk. Később ő jött hozzám cserélni, ebből közöttünk szóváltás támadt. Én haza indultam. Nagy Ferencz az egyik barátjával Czinegével utánam jött. Botokkal felfegyverkezve megtámadtak, én védekezésből bicskát rántottam és azzal Nagyot megszurtam. Nagy Ferencz azért haragudott reám, mert én kofasori, ő pedig ujsori legény volt.

Nagy Ferenczet a szurás szíven találta és azonnal meghalt.

Kihallgattak sok sok tanut, de ezek a ténykörülményekre nézve igen ellentétesen vallottak.

A tanuhallgatások után közvádló kir. alügyész indítványozta a tárgyalás elnapolását, mert szerinte a bizonyítási eljárás nincs befejezve. A tényállás tisztázása végett újabb tanúk kihallgatására és újabb bizonyítékok beszerzésére van szükség. A védő ez indítványt ellenezte.

A törvényszék mielőtt határozná a kir. ügyész eme indítványa felett, kérdést intéz az esküdtekhez, hogy ők elég tisztázottnak látják a tényállást. Az esküdtek — Szántó Győző kivételével — nem kívánták az újabb bizonyítékok beszerzését. — A törvényszék határozathozatalra visszavonult. A törvényszék helyt adott a kir. ügyész kérelmének és az esküdtszéki tárgyalást újabb bizonyítékok beszerzése végett elnapolta. A védő e végzés ellen semmiségi panaszt jelentett be.

SZÍNHÁZ.

Az igazi hős.

A színház előtt, — szép meleg idő járván, színésznők és színészek sütkéreznek a járdán, míg munkára nem szólítja őket a próbára hívó csengettyű szava. Ennek a próbára hívó csengettyűnek a szava nem valami kedves zene ilyenkor a füleknek, különösen meg akkor, mikor a legfrissebb sütetű pletykák és hírek járnak szájról-szájra.

Ma délelőtt egy pillanatra elhallgatott a sütkérező társaság, mert egy ismer-

etlen leborotvált arcú ur közeledett feléjük. Egy se látta soha. Vajjon ki lehet?

Az örökké kíváncsi Tanay rögtön fel is tette a nagy kérdést:

— Mondjátok meg nekem ki ez a színész külsővel rendelkező idegen ur?

Szacsvay felelte:

— Hát színész. Még pedig valóságos hős! Daczára annak, hogy csak kórista szerepet játszik.

— Hát aztán micsoda hős?

— Hm. *Papuchhős!*

Hunyadi László. Tegnap este újból opera előadás élvezetében volt része a színházlátogató közönségnek. Erkel Ferencz örökbecsű mesterműve: Hunyadi László került színre meglepően kevés számú hallgató jelenlétében. Az előadás különben kitűnően sikerült s nagyobb érdeklődést is bizvást megérdemelt volna. Az elért siker oroszlanrészét természetesen az Erzsébet szerepét éneklő Bódi Ella aratta, kinek bő alkalma nyílt gyönyörűen iskolázott hangját és énektudását érvényre emelni a szép, de egyszersmint nehéz koloratur pártiban. Karacs Imre Hunyadi Lászlója hasonlóképpen sikeresen sikerült s különösen a börtön jelenésben ért el nagy hatást. Perényi Margit, Ferenczy valamint F. Kállay Lujza emelték még a sikerült előadás összhangját. A kar, dacára a számbeli megfoghatkozásnak, derekasan megállta helyét.

Szintársulatunk új tagjai. —

A debreczeni szintársulat virágvasárnapjától kezdve új erővel gazdagszik meg. Akkor kezdik meg, mint ujonnan szerződött tagok működésüket Pataky Béla szerelmes és bonvivant, Odry Árpád szerelmes és Breznay Anna drámai és vigjátéki anya. Október elsejével, tehát a jövő színi évadban pedig R. Nagy Gyula kedélyes apa szerepkörére lép a társulat kötelékébe. Ugyanakkor kezdi meg szereplését a szintársulat új drámai szendéje: Menszáros Margit is, aki jelenleg a pozsonyi szintársulat ünnepe tagja.

Műsor:

Pénteken, március 30-án, bérlet 150. szám „C“ másodsor: *Napoleon öcsém.*
Szombaton, március 31-én, bérlet 151. szám „A“ harmadsor: *Napoleon öcsém.*
Vasárnap, április 1-én két előadás, délután 3 órakor félhelyárakkal: *A cornevillei harangok.* Nagy operette 3 felvonásban; este 7 és fél órakor bérletszűnetben, Locsarekné N. Gizella bucsufelléptél: *Telen.* Eredeti népszínmű 3 felvonásban. Irta: ifj. Bokor J.

Sinay János öngyilkos.

— Saját tudósítónktól. —

A szomszédos Haház csöndjét tegnap, szerdán reggel szenzációs eset zavarta meg. Sinay János főjegyző öngyilkossá lett.

Az eset híre méltó feltűnést s az öngyilkossá lett főjegyző családjára iránt nagy részvétet keltett. Kevéssel az öngyilkosság után a táviró Debre-

czenbe is meghozta a hirt, ahová az öngyilkossá lett főjegyzőt kiterjedt rokonsági kötelék fűzte.

Sinay János, — ahogy tudósítónk jelenti — tegnap reggel még egészen jó kedvűen beszélgetett családjával. Ágyából fel sem kelt, hanem úgy 9 óra felé elküldte a cselédjét, hogy hozzon neki négy üveg sört.

Mikor a cseléd megérkezett, egymásután itta meg a négy üveg sört. Felesége künn foglalatoskodott a konyhában, a szobában nem volt senki. Csakhamar hatalmas lövés dördült el. Rosszat sejtve futottak a szobába s ott találták a pár perc előtt még jókedvű Sinay Jánost haldokolva. Mellbe lötte magát s 5 perczig tartó kínos szenvedés után meghalt.

Az eset híre villámgyorsan terjedt el Hadházon, ahol az egyik verzió szerint anyagi zavarok, a másik verzió szerint pedig gyógyíthatatlan betegség adta kezébe a gyilkos fegyvert. Tragikus halálát özvegyén kívül hat gyermeke siratja.

A halálesetről a család a következő gyászjelentést adta ki:

Fájdalommal megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen férj a leggondosabb apa, szerető testvér s rokonnak néhai *Hóreb-hegyi Sinay János* Hajdu-Hadház község főjegyzője és Hajdúvármegye bizottsági tagjának, 1900. év. márczius 28-án, reggel 8 órakor rövid szenvedés után életének 42-ik, boldog házasságának 18-ik évében váratlanul történt gyászos elhunytát. Felejthetetlen halottuuk földi maradványai f. hó 30-án délelőtt 10 órakor H.-Hadház községben lakásunkról fognak az ev. ref. egyház szer-tartásai szerint a hadházi ev. ref. sirkertben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Hajdu-Hadház, 1900. évi márczius hó 28. Özv. Sinay Jánosné szül. Bakos Mária; gyermekei: Sinay Mária, Emma, Ida, Gábor, Erzsike és Piroska. Sinay Sámuel nejével Szabó Lujzával és gyermekeivel: Sinay Mária férjezett Schawel Károlyné; Sinay Lajos és gyermekei. Apósa: Bakos Mihály; Bakos Nella férjezett Lukács Gyuláné; Bakos Juliánna és Bakos Imre. A temetést Dankó M. temetk. intézete rendezi.

UJDONSÁGOK.

* **Gróf Tisza István Debreczenben.** Gróf Tisza István és neje a tegnap esteli gyorsvonattal Debreczenbe érkeztek. A grófi pár fiok látogatására jött, aki a debreczeni kollegiumban tanul. A fiatal Tisza néhány nap előtt rosszul lett, állapota aggasztóvá vált és szüleit táviratilag hívták betegágyához. Ahogy az éjjeli órákban értesülünk, a fiatal Tisza tul van a veszélyen.

* **Személyi hírek.** Dr. Kola János, Debreczen III-ik kerületének országgy. kép-

viselője a tegnap esti gyorsvonattal haza-érkezett. Dr. Molnár Jenő fővárosi ügyvéd, Szentés város országgyűlési képviselője tegnap este Debreczenbe érkezett.

* **A májusi előléptetés.** A hadseregnél a szokatlanul gyöngye novemberi előléptetés után május elseje valószínűleg újabb csapódást fog okozni azoknak, akik most remélték az előléptetést. — A hadügyminiszter ugyanis csak nagyon kevés tisztnek minősítvényét kérte. A törzstiszti pályázóktól egyáltalán nem kértek be minősítvényét, amiből azt következtetik, hogy a hadügyminisztériumnak már meg vannak a maga jelöltjei. Nagyon szabású előléptetésről csak úgy lehetne szó, ha április vége előtt számos nyugalmazás történik.

* **Robbanás a hentes üzletben.** Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt tegnap Medgyaszay hentesmester Nap-utczán levő üzletében. Bkfalvi András hentes tanoncz társaival együtt voltak az üzletben s hogy unalmukat elűzzék, egy vadászfogyverbe való töltéssel kezdtek játszani. Majd az a szerencsétlen gondolatuk támadt, hogy a töltényt el-sütik. *Elővettek egy nagy kalapácsot s azzal ütöttek rá. A töltény erre óriási dörrejjel szétrobbant s a szérterepülő rézszilánkok kisebb nagyobb kárt tettek.* A rézszilánkok közül néhány darab a *Bkfalvi András tanoncz balkezébe furdott.* A megsebesült fiu a sérülés és a sok vérvesztéstől most súlyos betegen fekszik.

* **A fősorozás utolsó napja.** Tegnap végre befejezte a sorozó-bizottság öt napra terjedt fáradságos munkálkodását. Besoroztattak ez utolsó napon idegen illetőségűek közül a következők: Köllő Árpád, Botár Sándor, Tamás Ignác, Szilágyi Miklós, Gál Sándor, Szinavecz Ferencz, Csikós István, Schmidt Károly, Pribis József, Sándor Ármin, Pap János, Topán László, Kajdi Bálint, Kemény István, Dudás István, Máté István, Hornyák Sándor, Bánfi József, Csórián József, Hegedüs Gyula, Sigmanczki József, Mirtse Dénes, Király Pál Gedeon, Mási Elemér, Dovalovszki János, Tóth István, Kuti Károly, Vincze József és Beck Lajos; helybeliek: Pipó Mihály és Papp József (önkéntes) — 29 idegen és 2 helybeli. — A besorozottak 252 helybeli illetőségű, — a mi a megvizsgáltak létszámának 36 és félszázötöljöt képezi. Ezenkívül a 29 idegen; az összes besorozottak száma tehát 281 katonát tesz ki. Oly eredmény, hogy még a *legrigorózusabb honvédelmi miniszter* is meg lehet Debreczennel elégedve.

* **A braganzai herceg külön vonata.** Érdekes dolgot beszélnek Ferencz József braganzai hercegről, ki szombaton este jelen volt Bölöny József intendáns estélyén Kolozsvárott. Az intendáns tudni illik meghívta nevelt leánya eljegyzésére Ferencz József braganzai királyi herceget, aki jelenleg Debreczenben lakik, mint a Vilmos-huszárezred tisztje. A herceg elfogadta a meghívást és meg-

is táviratozta az intendásnak, hogy este a személyvonattal érkezik az estélyre. Ki is hajtattott az állomásra, de egy kicsit későn. Mire oda ért, a vonat már elindult. Már most mit tegyen? *gondolkozott magában a herceg.* Már megtáviratozta, hogy jelen lesz az estélyen, azt pedig már nem vonhatja vissza. Azonnal telefonozott az üzletvezetőséghez és külön vonatot rendelt. Nemsokára oda hajtattott maga is és lefizette a 800 forintot, a külön vonat díját. Egy óra múlva készen volt a külön vonat, a herceg beszállt és teljes gőzzel repült Kolozsvár felé, az intendáns estélyére. Még idejében megérkezett s a főuri társaságban pompás, jó kedvvel mulatott.

* **Betegsegélyző-egyesület jubileuma.** A „Bikur-Chólim“ debreczeni betegsegélyző-egylet f. hó 26-án tartotta meg rendes évi közgyűlését nagy érdeklődés mellett. Az 1899. évi jelentés és zárszámadások helyesléssel tudomásul vétetvén, az elnökségnek és a választmánynak a felmentvény megadott és *Rosenberg József* elnöknek és az egész választmánynak az egylet fejlődése körül szerzett érdemeik elismerésül jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott. Ez alkalommal a közgyűlés az egylet tízéves jubileumának f. é. május 16-án való megünneplését határozván el, jegyző az emlékirat elkészítésére utasított.

* **A t. főügyész nagyapa.** A városi tisztikar egyik jeles, a debreczeni társadalmi élet nagyrabecsült tagját: *Ábrahám László* tiszti főügyészt egy tegnap érkezett távirat nagyapává avatta. Jászberényből jött a kedves hír, hol leánya Szabó Istvánnak, a gazdasági tanintézet igazgatójának neje. A tiszti főügyész örömet növelte az örömhírről értesült tiszt-társak szerencsekívánata.

* **Nem lesz 24 órás vasuti idő.** Minthogy az osztrák-magyar vasutigazgatók egy újabb értekezlete a 24 órás időszámításnak a vasuti szolgálatban leendő behozatala iránt egy régebbi értekezleten hozott határozatát elejtette, ezen reform behozatalától egyelőre a magyar kereskedelmi miniszter is eltekintett.

* **Margarin.** A mesterséges ételszir használata mindinkább terjed s ma már a margarin-készítésnek és elárúsításának útját állani nem lehet. A kormány tehát az ő intézkedéseiben csakis arra szorítkozik, hogy ezt a mesterséges zsirt s az abból készülő sajtokat a követelményeknek megfelelőleg állítsák elő s hogy igazi zsir és igazi sajt helyett ne adhassák. A földmivélsügyi miniszter rendeletet fog kibocsátani, amelyben a föltételeket felsorolja. E rendelet kimondja, hogy mindazon helyiségek, melyekben margarint árulnak, legalább 30 cm. magasságu betükből álló és szembeötlő helyen alkalmazott következő felirattal látandók el: „Itt mesterséges ételszir kapható“. Azon helyiségekben pedig, amelyekben margarinsajtot árúsítanak, szintén ilyen nagyságu

hirdetésnek kell tudtul adni, hogy ott „margarin-sajt eladás” történik.

* A debreczeni lóosztályozás. Az 1873. évi XX. t.-cz. végrehajtása iránt kiadott miniszteri utasítás 6. §-a értelmében tisztelettel felkéretnek a loávató bizottsági tagurak, hogy a folyó évi márczius hó 29-től, bezárólag április hó 7-ik napjáig mindenkor reggeli 8 órától déli 12 óráig és délután 2 órától este 6 óráig, a város istállója udvarán megtartandó lóosztályozásnál résztevés céljából — megjelenni sziveskedjenek. A városi tanács.

* **Vérengző szerelmes.** Sűrű éj volt, nem ragyogott a hold..... E mellett pedig a hideg szél amolyan kurucz nótákat füttyörészett az utcákon haladók fülébe. Tóti Julcsa cseléd-leány ebben a csapni való időben valahogy kirekedt a házból s oda került a Sz.-Anna utcán lévő sétányra egy hetike baka-káplár kedvéért. Nemsokára segélykiáltások hallatszottak. Az elősietők ráakadtak Tóti Julcsára, aki egy padnak dőlve sebtől vérzett. Elmondta, hogy szép kedvese összeveszett vele s az a bajonettjével jól helyben hagyta. — A leánynak egy kis karczolás s az ijedelmén kívül semmi baja.

* **Meglopott gyümölcsárus.** Tegnap délután öt óra tájban lakodalmi menet vult végig a főtéren. Kovácsné, a ki a Leidenfrost Gy. üzlete előtt árul gyümölcsöt, egy pár percze kinézet sátrából, hogy a lakadalmas menetet lássa. Csakhogy ez a látványosság tizenöt forintjába került, mert míg a menetet nézte, valami körmönfont tolvaj a kosarak alá helyezett fiókjából ennyi pénzét lopta el. A szegény asszonyt rövid idő alatt másodsor lopták meg. A mult héten harmincz forintjától fosztották meg.

* **A debreczeni lóversenyek.** A debreczeni tavaszi lóversenyeket ápr. 21-én szombaton és másnap vasárnap délután tartják meg. A versenyintézőség a programot már összeállította. Első nap a következő versenyek lesznek: 1. *Nyeretlenek eladó versenye.* — Távfolság 1600 méter. 1200 korona egyleti díj. 2. *Debreczen szab. kir. város díja.* 100 darab cs. és kir. arany. Távfolság 1400 méter. 3. *Hortobágyi díj.* 1700 korona. Adja a földmívelési miniszter. Távfolság 1600 méter. 4. *Eladóverseny.* 1400 korona. Egyleti díj. Távfolság 2000 méter. 5. *Nyulasi gátverseny.* 1400 kor. Egyleti díj. Távfolság 2400 méter. 6. *Szent-György napi akadályverseny.* 1400 korona. Adja a földmívelésügyi miniszter. Távfolság 4000 méter. — Második napon a következő versenyek lesznek: 1. *Nyeretlenek versenye.* 1200 korona. Adja a földmívelésügyi miniszter. Távfolság 1200 méter. 2. *Totalisateur verseny.* 1700 korona. Egyleti díj. Távfolság 2400 méter. 3. *Eladóverseny.* 1200 korona. Egyleti díj. Távfolság 1600 méter. 4. *Eladók gátversenye.* 1200 korona. Egy-

leti díj. Távfolság 2400 méter. — 5. *Eladók akadályversenye.* 1200 korona. Egyleti díj. Távfolság 3200 méter. — 6. *Nagy akadályverseny.* 2000 korona. adja a magyar lovar-egylet. Távfolság 4800 méter. 7. *Mezei gazdák versenye* 220 korona. Egyleti díj. Távfolság egyszer a pályán körül, nyereg nélkül lovagolva. Bejelentés félórával a futás előtt.

* **A kereskedő ifjak** folyó évi márczius hó 3-án tartott táncestélye alkalmával a következő felülfizetések folytak be: Sesztina Lajos, Sesztina Jenő, Augsburgi légszergyár 20 kor., Pongrácz Géza 12 korona, Kaszanyitzky Endre, Schreier Elek, idb. Kardos László, Hauer Bertalan, özv. Kacsokovics Ivánné, Wester István, báró Josinczy Miklósné 10 kor., Csoknyai Jenő 8 kor., Zádor Lajos, Bohács Lajos 7 kor., Reichmann Armin, C. Wolfrum 5 kor., Dézsy Lajos, Dóczy József, Lóczy Emil, ifj. Gyürky Sándor, Schreiber Károly, Magyar aczéláru gyár, Franck Henrik, Losonczy vasedény gyár, Juhos Gyula, Herczeg Sándor 4 kor. Nagy Lajos, Geréby Pál, Lichtvitz és Tsa 3 kor., Mayer János, Münch Gusztáv 2 kor. Összesen 238 kor. Fogadják a szives felülfizetők az egyesület nevében a rendezőség köszönetét. Vargha László r. b. jegyző.

KARCZOLATOK.

Aki nem resteli a fáradságot és séta közben a kapukra ragasztott felirásokat olvasgatja, derüs perczeket is szerezhet magának.

Ilyen mosolyra ingerlő felírást találhatunk egyik iskolánk közelében egy ház kapuján. A felírás a következő: „Itt jó ebéd kapható ágygyal, vagy a nélkül”.

Sándor szerb királynak — ugy olvasuk — megint fáj a szeme s elviszik gyógyítani.

Nehéz dolog, ha a szerb udvarban történetekre sem nyílt ki a szeme.

Jászai Mari bucsuzik a Nemzeti színháztól.

A Nemzeti színház pedig művészi nivójától — bucsuzik.

Aradon három ezer hektoliter hamisított bort öntöttek ki.

A sopánkodó tulajdonos immár tisztában van vele, hogy a hamis borban is van igaz bíró.

TÁVIRATOK.

Lobkovitz herczeg megérkezett.

Budapest, márczius 28. Tegnap előtt egy fővárosi lap gyászos szenzációval izgatta fel a közönséget. Azt írta, hogy Lobkovitz Rudolf herczeg hadtestparancsnokot végzetes szívszélhűdés érte. A hirt természetesen már egy óra mulva megczáfolták. Lobkovitz Rudolf herczeg ma reggel érkezett haza nászutjáról nejével együtt. Csehországból jött, Bécsen

keresztül. A herczeg, aki a legjobb egészségnek örvend, már holnap átveszi hivatala teendőit.

Gróf Széchenyi Manó utóda.

Budapest, márcz. 28. Megbízható politikai körökből terjedt hire, hogy a király személye körüli miniszterségre a nemrég lemondott Széchenyi Manó helyébe Széchenyi Gyula gróf neveztetett ki.

Oroszország mozgósít.

Budapest, márczius 28. A londoni „Standard” ma egy szenzációs hírrel lepte meg a világot, mely ha csak részben is valónak bizonyul, felidézheti a világháboru rémét. Azt írja ugyanis a nevezett angol lap, hogy **Oroszország, ez a nagy szárazföldi haderő, mintegy 250,000 embernek s ezenkívül erős hajóhadnak mozgósítását határozta el, melynek éle Törökország ellen irányul.** Valószínű különben, hogy az egész hir csak a londoniak által felrepetett kacsa, a kik ily módon akarják Európa figyelmét a Transvaali eseményekről elterelni, mert szinte hihetetlennek látszik, hogy az örök béke eszméjének legbuzgóbb előharczosa s ugyszólván megteremtője, az orosz czár határozná magát ily kalandos és indokolatlan vállalkozásra.

Joubert meghalt.

London, márcz. 28. A Reuter-ügynökség jelenti Pretóriából mai kelettel, hogy Joubert tábornok, a burok fővezére tegnap éjjel fél 12 órakor gyomor bajban meghalt. A várost ennek az igaz hazafinak, vitéz tábornoknak, becsületes és tiszteletre méltó embernek halála mély gyászba döntötte.

Fokvárosból jelentik, hogy White tábornok Joubert halálhírére azt mondta:

— Katona és gentleman, bátor és tiszteletet érdemlő ellenfél volt.

Angol-bur háboru.

London, márczius 28. A Morning-postnak jelentik Mafekingből Gaboronesen át 15-iki kelettel: Az ellenség ma is ágyuzta az angolok hadállását. A burok minden lehetőt elkövetnek a benszülöttek megnyugtására. Itt minden rendben van.

A Daily Telegraphnak jelentik Ladysmithből 26 iki kelettel: 20.000 oranjei bur örzi a Sárkány-hegység új szorosait. Hír szerint a burok visszavonják nehéz ágyukat a Biggars-hegyről. Nem szándékoznak ott állást foglalni.

A Daily Chronicle jelenti Kimberleyből 26 iki kelettel: 4000 oranjei bur megszállta a Kimberleytől Paardeberg felé vezető utat. Ugyanez a lap jelenti Ladysmithből 26 iki kelettel: A bur haderő, ide érkezett jelentések szerint Wesselsneeknél Elandslaagtetől északra a legvégső állomásnál, 8 mérföldnyire a Biggars-hegy tövéből áll.

A Standardnek jelentik Durbanból 26 iki kelettel: A Rennie társaság Matabele nevű partjáró gőzösét egy angol czirkáló hajó a Delagoa-öbölből behozta a kikötőbe, mert állítólag köszönet szállított Transvaalnak.

A Daily News-nak jelentik Fokvárosból 26-iki kelettel: Roberts lord ide érkezik, hogy feleségével találkozzék. Nem valószínű, hogy az angolok egy hónap letelte előtt tovább nyomulnának előre. Clement tábornok négy hadoszlopban Bloemfontein felé tart.

A Daily Mail nak jelentik Fauresmithből tegnapi kelettel: Clement tábornok ellentállás nélkül megszállta Jägersfonteint és Fauresmithet.

A bolgár gyalogló.

Bécs, márczius 28. Popov, a bolgár gyalogló, ma délelőtt folytatta útját Páris felé.

Akinek nem kedvez a szerencse.

Budapest, márczius 28. Weible Gottlieb, 52 éves lisztkereskedő, aki vidékről jövet a London szállóban fogadott lakást tegnap, ma reggel a Margit-hidról a Dunába ugrott. Fejét belevágta a hid pillérjébe úgy, hogy azonnal elvesztette eszméletét. Már el is merült, mikor néhány ember, aki utána evezett, kimentette. Most a Rókus kórházban ápolják. Mikor megkérdezték tőle, hogy miért akart az élettől megválni, csak annyit mondott, hogy:

— Azért, mert nem kedvezett a szerencse!

Hogy honnan jött Budapestre, azt nem lehetett belőle kivenni. Nem akarja megmondani.

Magyarok zarándoklata.

Budapest, márcz. 28. A magyar nemzeti zarándoklat, amelyet Vaszary Kolos hercegprimás tíz püspök közreműködésével maga vezet Rómába a szent év alkalmából, április 24-én kel utra. A zarándoklat iránt ország-szerre nagy érdeklődés mutatkozik, sőt a bécsi nuntius Talliani is nagy figyelemmel kíséri az akciót, amelyet a magyar katolikusok országos zarándoklatának rendező bizottsága megindított. A rendezőség irodája Budapestben, a krisztinavárosi plébánián van, ahol április tizedikéig jelentkezhetnek azok, akik a zarándoklaton

részt venni szándékoznak. Érdekes az a körülmény, hogy a budapesti központi papnövelde kisapjai mindannyian részt vesznek a római zarándoklaton. Ezeknek a költségeiből a magyar tanulmányi alap 1600 koronát, az intézet 1200 koronát visel s a hiányzó összeget a püspökök fedezik. A vidéki papnöveldek hallgatói szintén nagy számmal lesznek képviselve a zarándoklaton. Rómában a német-magyar kollegium testületileg fogadja a magyar növendékeket s nagy ünnepeket rendez azoknak tiszteletére.

A kassziros lány szerelme.

Budapest, márcz. 28. Az éjjeli kávéházban, a hol a 18 esztendes Kosztolány Erzsi irogatta buzgón a könyvbe a fogyasztást, naponta megfordult egy vendég, a minő csak egy van a világon. Persze csak a kis Kosztolányi Erzsi gondolta így. A csinos kassziros leány forró szerelemre gyuladt s mikor a szeretett ifjúránt a leányra, az nem tudott beletnyugodni abba a gondolatba, hogy az ő regényüknek vége van. Így esett, hogy Kosztolányi Erzsi az éjjel nagyfuaros utca 20. szám alatti lakásán gyufaoldatot ivott maróluggal. A nagybeteg leányt a mentők a Rókus-kórházba vitték.

Községi választások.

Kopenhága, márczius 27. A mai községtanácsos-választásokon a szocziáldemokraták öt mandátumot, a baloldal pedig négy mandátumot nyert, úgy hogy a városi képviselőtestület tagjainak háromnegyed része radikális és szocziáldemokrata.

Budapesti tőzsde.

Budapest, márc. 28. Buza áprilisra 7.45. Buza okt. 7.68., Rozs áprilisra 6.33, Zab áprilisra 4.92., Tengeri májusra 1900 5.32., Repcze szept. 12.80.

VEGYES.

A birónak két fia. Halálos végű szerencsétlenséget jelentenek lapunknak a nógrádmegyei Bodonyból. Koczur Mihály, egy fiatal legény betért a biró udvarára, hogy megmutassa az apjának új revolverét. Ezt látva a birónak nagyobbik fia, odament s el akarta tőle venni a fegyvert. Ebben a pillanatban a fegyver elsült s a birónak mindkét fiát találta. Az idősebbnek a nyakán ment keresztül s a másiknak a szívében állt meg a golyó és rögtön halált okozott.

Nagy fogadás. Tarnopolból különös fogadást jelentenek. Két vidéki dusszagdag arisztokrata közt társalgás közben véleménykülönbség támadt. Fogadást kötöttek s díjösszes jóságukat tették föl. A fogadás már eldőlt s a nyerő már tulajdonába vette nyereségét.

Méregkeverő feleség. Ó Bécsein egy kegyetlen lelkű asszony méreggel pusztította el a saját urát. Bálint Mihály ó becsei földműves örökös czivódásban élt a feleségével. Az asszony megunta a békétlenkedést és elhatározta, hogy elpusztítja az urát. Kékkő és szerecsikaoldatot kevert össze és azt belefőzte az ura ételébe, aki iszonyu kínlódás után tegnap kiszenvedett. A gyilkos asszonyt letartóztatták.

Betörés egy zsinagógába. Bajáról jelentik, hogy ott az elmúlt éjjel ismeretlen tettesek behatoltak a zsidó templomba, felfeszítették az összes gyűjtő perselyeket és a bennök talált összeget elemelték. Szerencsére a hitközség a perselyeket nemrég üritette ki s így csak alig néhány forintot vihettek el. A tettesek megkísérelték a szentély ajtaját is feltörni, hogy az ott levő arany és ezüst templomi szerezket hatalmukba kerithessék, de nem tudtak boldogulni a nehéz vasajtóval.

Jókai vigjátékot ír. Nagy meglepetésben lesz részünk nemsokára mindnyájunknak, akik nem tudunk betelni nagy írónknak, Jókai Mórnak, az irodalmi alkotásaival. A meglepetés egyike lesz a legérdekesebbeknek. Nem egyébről van szó, minthogy Jókai Mór vigjátékot irt a Vigszínház számára, a hol természetesen a legrövidebb idő alatt színre is kerül ez az új szindarab. A Jókai vigjátékának Ciceró felesége lesz a czime. A vigjáték előadása elé nagy érdeklődéssel néznek, annál is inkább, mivel — mint mondják — csakugy pezsdül benne a jókedv, szellem és ötlet.

Merénylet az országuton.

— Saját tudósítónktól. —

Vakmerő merényletnek esett áldozatul két mező-örsi asszony. E hó 26-án Pervátpusztáról jövet utközben két vándorló legény megtámadta őket, rajtuk aljas merényletet követtek el és a náluk talált pénzt elvették tőlük. Az eset részleteiről levelezőnk az alábbi részleteket közli:

Kunos Mária és Szitár Eszter mező-örsi fiatal asszonyok e hó 26-án reggel kimentek a Pervátpusztára, hogy ott tollat vásároljanak. A két asszony a pusztán nem tudott megegyezni a toll árára nézve, e miatt aznap este felé toll nélkül indultak hazafelé. Alig hogy kiértek az országutra szembe találkoztak két vándorlóval, a kik a két asszonyt leteperték, aztán revolvert szegeztek a mellüknek. Az asszonyok ruháit azután átkutatták s a náluk talált 48 forint s néhány krajczárt tőlük elvették és futásnak eredtek. A két nő a merénylet után visszament a pusztára, a honnan a cselédség nagy része üldözőbe vette a két merénylőt.

Utól is érték őket nagy hamarosan, ámde elfogatásuk nagy küzdelembe került, mert a két rabló a folytonos lövöldözéssel jó ideig távol tudta tartani magától az üldözőket. Végre sikerült őket mégis ártalmatlanná tenni s mindketőt megkötözve átadták a csendőrségnek. A rablók egyike Martinszki György galicziai, a másik Pesch-

ner Adolf felső-ausztriai csavargó vasmunkás. Az elrablott pénzt még sikerült náluk megtalálni.

Méregkeverők Bácsmegyében.

— Saját tudósítónktól. —

E hó 25 én — mint levelezőnk írja — Bálint Mihály ó becsei lakost, volt községi rendőrt a felesége megmérgezte, minek következtében Bálint meghalt.

A csendőrség ekkor a méregkeverő asszonyt elfogta s vallatni kezdte aziránt, hogy hol szerezte a mérget. Az asszony eleinte konokul tagadott, de később töredelmes vallomást tett, *minek alapján a csendőrség egy valószínű méregkeverő bandának jött a nyomára, mely már évek hosszú sora óta — különösen a szerbeknél fejtett ki nagy tevékenységet.* A vizsgálatot titokban ugyan, de nagy erélyvel folytatják.

A nyomozás eredményéről csak annyit lehetett eddig megtudni, hogy igen sok asszony és férfi is van kompromittálva. Részletesebb adatok csak a vizsgálat befejezése után lesznek nyilvánosságra hozhatók.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

Tintafoltok eltávolítása. A tintafoltok eltávolítását tapasztalt háziasszonyok tejjel szokták kivonni. Az e téren nyert eddigi tapasztalataik eitünően sikerültek.

Fehér tárgyak tisztítása. Oly tárgyak, mint például finom sálók, fehér szőrmene-műek legjobban úgy tisztítatnak, ha száraz meleg rozsliszttel megmossuk. A liszt teljesen felszívja a piszkot.

MULATTATÓ.

Rátartó.

— Mi, ön még egy csókot sem kapott a menyasszonyától?

— Mégis; egyetlen-egyét! azt is a jótékonyági barárból s tiz forintot fizetem érte.

Gyanu.

— Az idén nem megy nagyság nyaralni?

SZINLAP.

Ma csütörtökön „B” bérletben, először:

Napoleon öcsém.

Eredeti bohózat 3 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

Tállyay Kálmán	— — —	Komjáthy.
Lili, a felesége	— — —	Szabó I.
Baráth Ödön	— — —	Tóth E.
Napoleon	— — —	Tanay.
Fülöp	— — —	Sziklay.
Flóra, a felesége	— — —	Halmi.
Maczák	— — —	Szathmáry.
Bisotka	— — —	Csatár.
Miska	— — —	Makray.

Holnap pénteken „C” bérletben:

Napoleon öcsém.

Bohózat 3 felvonásban.

— Nem; mert a férjem nagyon rajta van, hogy menjek.

C S A R N O K.

Bátoriék Ibolykája.

— Regény. —

(26)

Irtta: THAN GYULA.

(Folytatás.)

Akármenyire szerették volna, Palit nem térítették el szándékától.

— Hisz azt sem tudod hová, merre menj, aztán a cselédségnek sincs se hire, se hamva.

— Hol vannak?

— Nem tudjuk, kerestük őket. Irén kiabált utánok. Sehol egyetlen egy lélek.

Az eset mégis megtörte Bárdinét. Kezeit tördelte, sirt, majd gyermekét, kis Tildáját hívta. Bárdi azt se tudta mit tegyen. Palival menjen, hiszen vonzza az a tudat, hogy gyermeke után fut, vagy itt maradjon neje mellett, a kit kétségbeesésben nem hagyhat egyedül. Pali látta, hogy itt rajta a sor. Neki kell gyorsan lépést tenni, ha valami eredményt akar érni.

— Maradjatok! Legyetek türelemmel, magam megyek és nézek utána a cselédségnek. Fellármázom ha kell az egész falut, de czéomat el akarom érni, még az éjjel kézrekerítjük a gyermekrablót.

Pali elsietett, Irén pedig zokogva borult mélyen megilletődött férje vállára.

IV.

Reggel felé tért meg Pali és utána a határba kergetett cselédség szállingózott vissza. Bárdi és a felesége remegve és remélve várták őket. Melyik, ki hoz hát jó hírt? Egyik se. Mind azzal tért vissza, hogy a kérezősködés nem vezetett eredményre, sőt még nyomra sem. Senkit nem láttak, a ki a leírásnak megfelelt vagy a kinél gyermek lett volna.

És ha ez teljesen megtörte a szülőket, nem úgy Palit, aki még mindig remélt, mindig küzdött s napok múltán is, mikor már a jó szülők elsiratták szép gyermeküket, újabb kutatásokat kezdett.

Pár nap múltán, mikor éppen ebben az ügyben a városba indult, az országuton egy kocsival találkozott. A kocsiban egy szép, sugártermetű, megnyerő külsejű leány ült. Megismerte, kedves ismerőse: Erdődi Katalin volt.

(Folyt. köv.)

Szerkesztői posta.

B. G. Ahogy vesszük. A gondviselés mindenkinek adott játékszert. A gyermeknek a babát, a macskának az egeret s az asszonynak a férfiakat.

F. B.-nek. Unalmas história, hozzá rendkívül elnyújtotta. Ezt nem használhatjuk. Irt már ön rövidebbet és jobbat. Az efajtaból kérünk.

M. D. Téved. Minden embernek csak addig van szabad akarata, míg meg nem nősül.

N	Elsőrangú	
É	fényképész	
M	műterem.	
Debreczen,		E
Piacz-utca, 42. sz.		T
Biedermann palota.		I

Régi fényképek többszörösítését, átfestését, vagy megnagyítását is elvállalom.

MIHALOVITS-féle
HARMAT-CRÉME
 arczsépitő kenőcs.

A Harmat-Créme a legjobb arczsépitő s kézbőrápoló kenőcs, mely üdévé, puhává, fehérré teszi az arcz bőrt.

A Harmat-Créme sem ólmot, sem higanyt nem tartalmaz s teljesen ártalmatlan hatású.

A Harmat-Créme nappal is használható, miután nem zsiros s a pudert kitünően állja.

A Harmat-Créme nem teszi fényessé az arczot s fehériti a bőrt.

A Harmat-Créme kiváló jó mindennemű bőrbajoknál; pattanások s mitesszerek (bőratkák) elmulasztására, napégette s szélkifujt arcznál s kéznél.

A Harmat-Créme teljesen zsirtalan, habszerű, jóillatú arczkenőcs egy tégelyének ára egy korona.

A Harmat-Szappan, mely a Crème hatását fokozza, darabonként 35 kr.

Főraktár a készítő **Mihálovits I.** gyógyszerésznél **DEBRECZENBEN.**

Nagy és modern szabó üzlet.

Van szerencsém úgy a helybeli, mint a vidéki tisztelt megrendelőimet, valamint a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy férfi-szabó üzletemet a

tavaszi és nyári idényre

kitünő *divat-szövetekkel* berendeztem.

Mint hogy üzletem már husz év óta a legnagyobb elismerésben részesült s mint hogy továbbra még nagyobb gonddal és szorgalommal kívánom a n. é. közönség pártfogását kiérdemelni, tisztelettel kérem szives megrendelésüket és pártfogásukat.

Maradtam továbbra is megrendelőimnek kész szolgálatára

tisztelettel:

Székely János utóda
Székely és Társa
polgári, katonai és papi szabók,
Debreczen, Bika-szálloda.

Május 1-től üzlet áthelyezés.

A nagyérdemű hölgyközönség figyelmébe!

Bécsi bevásárlási utamból haza jöve, tisztelettel tudatom, hogy a

legújabb párisi és bécsi model-kalapok

megérkeztek, kérem azok szives megtekintését. Egyidejűleg becses tudomásukra hozom tisztelt vevőimnek, hogy üzletemet folyó évi május hó 1-től a **Huber-féle házba (Piacz-utca 52.)** helyezem át.

További szives pártfogásukért esedezve, vagyok

tisztelettel:

Jungreis Mari.

Május 1-től üzlet áthelyezés.

Új vaskereskedés!

Van szerencsénk szives tudomásul adni, miszerint vasáru kereskedésünket teljesen berendezvén, dusan felszerelt raktárt tartunk a legjobb minőségű **rudvasak, szekértengelyek, butor és épületvasalások, vaskályhák, konyhák, főzőedények, kézműves szerszámok, gazdasági eszközök, lánczok, vasalók, rézmozsarak, vödörök, tizedes- és mészáros mérlegek, kertészollók, evőeszközök, konyhakések, kávéőrleők, zsebkések** -ből stb. stb.

Vállalatunk alapításánál rendkívül szerencsések vagyunk azért, hogy a legelső vasgyárakkal hosszabb időre szerződést kötöttünk a régi olcsó árakban való szállításra nézve s így az általános rohamos áremelkedés egyáltalán nem gátol bennünket abban, hogy igen tisztelt vevőinket rendkívül olcsó árban szolgálhassuk ki, ha bizalmukkal megtisztelnak.

A husvétii ünnepekre ufonnan érkezett főzőedények főzőedények és evőeszközök kaphatók.

kiváló tisztelettel:

Záborszky Lajos és Társa

vaskereskedők, Debreczen, Piacz-u. 65. sz. a vármegyeház átellenében.

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

Saját gyártmány

Cziczó Lajos

uri- és női czipész

Debreczen, Piacz-u., Stenczinger-ház.

Ajánlja dusan berendezett

saját készítményü

férfi- női- és gyermek-czipő raktárát.

A közelgő tavaszi idényre a legújabb divat szerint készített uri-, női- és gyermek-czipők a legkedveltebb színű színes bőrökből vannak raktárban, mit a nagyérdemű közönség b. figyelmébe ajánlok.

Vidéki megrendelések, minta-czipő beküldése szerint, gyorsan, szolid ár- és kiszolgálás mellett eszközöltetnek. Meg nem felelő árú kicseréltetnek.

Saját gyártmány

Eladó ház.

Széchenyi-utca végén, külső vásártér, 3. számú ház, áll, több rendbeli lakosztályból és istállókból, (nagy telek) esetleg ondódi házután való földjével együtt eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

כשר של פסח

A közelgő

izr. husvét ünnepekre

üveg-, porcellán-, zománczott edényeket és mindenféle

evőeszközöket

ajánl

Kaszanyitszky Endre,

előbb Kuhinka I. K.

Debreczen, Piacz-utca 57. szám.

Vidéki megrendelések a legnagyobb figyelemmel teljesítetnek.

Ismét érkeztek!

Divatos férfi kalapok, Nyak-kendők, Nap- és eső Ernyők, kiváló jó minőségű Női-, férfi- és gyermek czipők, mindenféle Fehérneműek

Miederek stb.

~ Bámulatos olcsón! ~

tisztelettel:

Székely J. és Társa.

Biedermann-palota.